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Årsmøteprotokoll 
 

Referat fra Norsk Volvo Amazon Klubb sitt Årsmøte 
 29. april 2023 

 
 
Arve Larsen, leder i Norsk Volvo Amazon Klubb ønsket alle velkommen, og møtet ble 
åpnet kl. 15:17. 
 
Årsmøtet var opprinnelig terminfestet til å starte kl. 15:00, men det ble noen minutter 
forsinket.  
 
Fra Styret var Arve Larsen (leder), Ole Selnes (sekretær), Kjell Hallberg (kasserer), 
styremedlemmene Egel Holmquist, Jon Rafn Hansen, Jan Arvid Wisløff og 
ungdomsrepresentant Martinius Lilleberg til stede. Det samme var revisor Aasmund Kleve.  
 
1. Godkjenning av innkalling og dagsorden 
Innkalling og dagsorden ble enstemmig godkjent. 
 

2. Valg av møteleder, referent og 2 representanter til å underskrive protokollen 
• Andreas Cleve ble valgt som møteleder. 
• Ole Selnes, sekretær i NVAK ble valgt som referent. 
• Egel Holmquist og Martinius Lilleberg ble valgt til å underskrive protokollen. 

 
3. Godkjennelse av stemmeberettigede medlemmer 
Etter kontroll av å ha betalt kontingent for 2023 ble 16 møtedeltakere godkjent, inklusive de 
nevnte fra Styret og revisor.  
 
4. Årsberetning 2022 

• Årsberetningen ble gjennomgått av Arve Larsen. 
• Det var ingen innvendinger til Styrets sammensetning.  
• Som for fjoråret ble det nevnt at man savner en lokalavdeling i Rogaland, og at det pr. 

dd. ikke er noen løsning i sikte. 
• Avholdte styremøter er få, og det ble forklart at alt som dukker opp og som «haster» 

løses underveis. Det var ingen kommentar til beretningen om styremøter og styre-
arbeid. 

• Medlemsutviklingen var negativ under 2022, og man må finne tiltak slik at trenden 
kan snu og klubben vokse igjen.  

• Antall post (AmazonPosten) som kommer i retur er nå meget lite. Konklusjonen er at 
arbeidet som er lagt ned for oppdatering av adresser har båret frukter. 

• Man har utelukkende mottatt positive tilbakemeldinger vedr. Landstreffet 2022. 
• Det ble anbefalt å korte noe ned på Årsberetningen for fremtiden, da det er en risiko 

for at lengden fører til at publikum ikke leser den. 
Årsberetningen ble vedtatt med applaus. 
 
5. Regnskap 2022 
Kjell Hallberg gjennomgår og redegjør for regnskapet punkt for punkt. Regnskapet viser er 
positivt resultat på ca. 123.000 kroner. Årsmøtet ble gjort oppmerksom på at overskuddet i 
hovedsak skyltes en manglende bladutgivelse for 2022, og at den type overskudd verken er 
spesielt positivt for klubben eller en planlagt aksjon fra Styret. 
Revisor Aasmund Kleve leste opp revisjonsberetningen.  
Regnskapet ble enstemmig godkjent. 
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6. Budsjett 2023 
Kjell Hallberg gjennomgikk budsjettet for 2023.  
Aasmund Kleve kommenterte at et budsjett som ender med underskudd ikke ser bra ut. 
Etter en vurdering ble varebeholdningen oppjustert og de øvrige postene godkjent slik de ble 
foreslått. 
 
7. Fastsettelse av kontingent for 2024 
NVAK har klart å unngå økning av kontingenten siden 2013. 
Utgifter til både porto og spesielt trykking har økt betraktelig, og Kjell Hallberg presenterte en 
oversikt som viste utviklingen av kostnadene, og som også viste kostnadskurven kontra de 
forskjellige medlemskontingentene.  
Styrets forslag er å øke medlemskontingenten med 50,- kroner for året 2024 for å utjevne 
den økende forskjellen mellom inntekter og utgifter. 
Forslag til nye satser: 

• Standard medlemskontingent kr. 450,- 
• Alderspensjonister kr. 350,- 
• Alderspensjonister utland kr. 400,- 
• Utenlandsmedlem kr. 500,- 
• Kontingenten for husstandsmedlemmer foreslås å forbli uendret på kr. 50,- 

Forslaget ble enstemmig vedtatt. 
 
8. Innkomne forslag/saker. 
8.1 - Arve Larsen leste opp sitt eget forslag 

1. Å endre vedtektene slik at valgkomitéen skal bestå av 3 personer, 1 fra Styret og 2 fra 
medlemsmassen. 

2. Å velge Egel Holmquist inn som styrets representant i valgkomitéen dersom forslaget 
om å utvide valgkomitéen til 3 medlemmer godkjennes. 

3. Arve Larsen presenterte en rekke argumenter for sitt forslag. I den forbindelse 
bemerket han at da Årsmøtet stemte ned et liknende forslag på Årsmøtet 2022 så ble 
det samtidig fattet et vedtak som strider mot vedtektene. Dersom forslaget ble 
nedstemt også på Årsmøtet 2023 at det i så fall måtte sørges for at den nye valgte 
valgkomitéen måtte samsvare med vedtektene. 

 
Det var en lang diskusjon om denne saken. Det ble notert at ordlyden i eventuelle endringer i 
vedtektene må være mer gjennomtenkt da flere av punktene kanskje må justeres. 
Forslaget ble nedstemt 6 mot 10 stemmer, og skal tas opp på neste Årsmøte. 
 
9. Valg 
9a. Valg av styre 
Valgkomiteens Knut Schei og Per Harald Ajer informerte om hvem som var på valg, hvem 
som hadde sagt seg villig til gjenvalg og redegjorde for et forslag om et nytt medlem i Styret. 
 
Valgkomiteens forslag til Årsmøtet: 

• Sekretær 2 år, Ole Selnes, gjenvalg.  
o Enstemmig vedtatt. 

• Kasserer 2 år, Kjell Hallberg, gjenvalg.  
o Enstemmig vedtatt. 

• Styremedlem 1 (2 år), Egel Holmquist, gjenvalg.  
o Enstemmig vedtatt. 

• Styremedlem 4 (1 år). Valgkomitéen har etter innspill fra Styret forespurt Lars Erlend 
Kielland om å bekle vervet som Erik Skifjeld Endre har innehatt. Endre har ikke 
frasagt seg gjenvalg, og det er heller ikke noe mistillitsforslag mot Endre.  

o Kielland ble valgt med 10 stemmer for, 3 mot og 3 blanke. 
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• Styremedlem 3 (1 år), Jan Arvid Wisløff. Som følge av vedtaket i forgående punkt ble 
Erik Skifjeld Endre foreslått som motkandidat til Wisløff.  

o Wisløff ble valgt med 10 stemmer for, 3 mot og 3 blanke. 
• Ungdomsrepresentant (1år), Martinius Lilleberg. 

o Enstemmig vedtatt. 
 
9b. Valg av revisor 
Valgkomiteens forslag til Årsmøtet: 

Revisor (1 år), Aasmund Kleve, gjenvalg 
o Enstemmig vedtatt. 

 
9c. valg av valgkomité 

• Styrets forslag til Årsmøtet er at valgkomiteen, bestående av 2 medlemmer (1 år), for 
2023 skal bestå av Knut Schei og Per Harald Ajer.  

o Enstemmig vedtatt. 
 
Styret bad Årsmøtet om en dispensasjon til å utvide antall styremedlemmer med en person, 
Erik Skifjeld Endre, fram til neste Årsmøte, og med tanke på at han kan jobbe med de 
digitale oppgavene Styret har. 
Styret skal utarbeide et forslag for antall styremedlemmer og styresammensetting til neste 
Årsmøte.  

o Enstemmig godkjent – Styremedlem 5, Erik Skifjeld Endre. 
 
Møteleder tok ordet og bad klubbens leder Arve Larsen om å forlate møtet i noen minutter. 
 
Uten at Arve Larsen var til stede ble det enstemmig fattet et vedtak om at et medlem skal 
utnevnes til klubbens 3. æresmedlem og hedres på Landstreffet i Selbu. Og at dette gjelder 
Arve Larsen. 
 
Styrets sammensetning for kommende periode, pr. 29. april 2023: 
 
Leder:     Arve Larsen 
Sekretær:   Ole Even Selnes 
Kasserer:   Kjell Hallberg 
1. styremedlem:  Egel Holmquist 
2. styremedlem:  Jon Rafn Hansen 
3. styremedlem:  Jan Arvid Wisløff 
4. styremedlem:  Lars Erlend Kielland 
5. styremedlem:  Erik Skifjeld Endre 
Ungdomsrepresentant: Martinius Lilleberg 
 
Revisor:    Aasmund Kleve 
 
Valgkomité:   Per Harald Ajer og Knut Schei  
 
Arve Larsen rettet en takk til Styret for innsatsen gjennom hele 2022-sesongen og takket de 
tilstedeværende for fremmøtet.  
 
Årsmøtet 2023 ble hevet kl. 18:02 
 
Nes i Hole, 20. mai 2023 
 
Referatet er skrevet av Arve Larsen – basert på de notater han har mottatt fra referent Ole 
Even Selnes. 





Årsberetning 2022 
2023.04.29 

 
Styret for Norsk Volvo Amazon Klubb har for året 2022 
bestått av: 
 
Leder   Arve Larsen 
Sekretær  Ole Even Selnes  
Kasserer  Kjell Hallberg 
1. styremedlem  Egel Holmquist 
2. styremedlem  Jon Rafn Hansen 
3. styremedlem  Jan Arvid Wisløff 
4. styremedlem  Erik Skifjeld Endre  
Ungdomsrepresentant Martinius Lilleberg 
  
Styrets sammensetning 
Styret har gjennom 2022 inneholdt 8 styreverv.  
Arve Larsen har sittet som leder etter å ha bli valgt for 2 år på 
årsmøtet i 2022.  
Ole Even Selnes har sittet som sekretær etter å ha blitt valgt 
for 2 år på årsmøtet i 2021.  
Kjell Hallberg har sittet som kasserer etter at han ble valgt for 
2 år på årsmøtet i 2021. 
Egel Holmquist har sittet som styremedlem etter å ha blitt 
valgt for 2 år på årsmøtet i 2021. 
Jon Rafn Hansen har sittet som styremedlem etter å ha blitt 
valgt inn som styremedlem for 2 år på årsmøtet i 2022. 
Jan Arvid Wisløff har sittet som styremedlem etter å ha blitt 
valgt for 1 år på årsmøtet i 2022.  
Erik Skifjeld Endre har sittet som styremedlem etter å ha blitt 
valgt inn som styremedlem for 1 år på årsmøtet i 2022. 
Martinius Lilleberg har sittet som ungdomsrepresentant etter 
å ha blitt valgt inn for 1 år på årsmøtet i 2022. 
 
Geografisk har styret befunnet seg på Østlandet innenfor en 
radius mindre enn 10 mil fra Oslo. 
 
Lokalavdelinger og lokale kontaktpersoner 
NVAK har arbeidende lokalavdelinger i tre distrikter; Bergen, 
Oslo/Akershus og Midt-Norge. Etter et par sesonger preget av 
Corona-restriksjoner, så var året 2022 tilbake til normalen, og 
planlagte aktiviteter ble ikke hindret av pålegg og forbud. 
 
Lokalavdelingene i Bergen og i Midt-Norge har opprettholdt 
aktiviteten de hadde lagt grunnlaget for i tiden før pandemien 
la sin demper på det meste.  
 
Lokalavdelingen Oslo og Akershus/Viken har omsider stablet 
seg på beina igjen etter noen år med ikke for mye aktivitet 
foruten månedlige møter. De månedlige møtene har dog blitt 
en mangeårig tradisjon, og vi snakker da 20 år tilbake i tid, 
men det har i de siste årene ikke vært et spesielt aktivt styre. 
Nå har OA/V fått et styre med giv og pågangsmot på plass, og 
så mange medlemmer og interesserte som sogner til det store 
distriktet, så kan det inspirere til en positiv utvikling framover. 
 
I området Mordmøre og i Molde og omegn har vi to lokale 
kontaktpersoner. De jobber hver for seg og samarbeider når 
de finner det mest formålstjenlig. Området har et stort 
nedslagsfelt, og avstanden mellom de to lokale 
kontaktpersonene er en times kjøring, følgelig er det helt 
overkommelig om det er noe som må utføres ved fysisk 
kontakt.  
 
Klubbens kontaktperson for Mjøs-området er nok den som har 
mest aktivitet rundt seg. Som leder i en lokal Volvo-klubb som 
dog har medlemmer fra hel landet, så vet vi at vårt budskap 
blir spredt også den veien. 
 
Vi har en lokal kontaktperson i Telemark samt i Troms. 

Dessverre er situasjonen Status quo i Rogaland, hvor vi har 
savnet en lokalavdeling, eller i alle fall en lokal kontaktperson i 
mange år. Vi kan (dessverre) ikke tvinge noen, men oppfordre 
de som sogner til området om å kjenne om de kan føle seg 
kallet til å gjøre en innsats for det lokale Amazon-miljøet og for 
å fremme sin egen hobby. 
Vi henviser til AmazonPosten eller klubbens hjemmesider for å 
finne kontaktinformasjon. 
 
De aktive lokalavdelingene bidrar med artikkelrelatert materiale 
til redaktøren, og det setter vi stor pris på. Men det kan virke 
som om det forekommer en del «long covid» ute i distriktene. 
Frekvensen av mottatt artikkelmateriale har ikke tatt seg 
tilstrekkelig opp – selv ikke etter at både munnbind og 1-
meters avstand er hivd over bord. 
Nå er det også slik at redaktørens postkasse er både stor og 
solid, den tømmes dessuten jevnlig, slik at det alltid vil være 
plass til mer. 
 
Internt i lokalavdelingene skjer det naturlig nok endringer i 
styre- og arbeidsgruppesammensettinger. NVAK takker de 
som har bidratt for utført innsats og de som har sagt seg villige 
til å bidra i fortsettelsen. 
 
NVAK har avsetninger øremerket for bidrag til 
lokalavdelingene. Dette kan utbetales i form av aktivitetsstøtte, 
og avdelingene kan søke om å få bidrag til ulike aktiviteter. 
Honoraret som utbetales innenfor bidragskampanjen har 
nødvendigvis et budsjett å forholde seg til, og vi oppfordrer 
lokalavdelingene til å benytte anledningen til å søke.  
At denne muligheten ikke benyttes mer av både medlemmer 
og lokalavdelinger er vanskelig å skjønne.  
 
Styremøter og styrearbeid 
I løpet av 2022 ble det avholdt 2 ordinære styremøter hvor 
også representanter fra lokalavdelingene og redaktør hadde 
mulighet til å møte. Møtene ble avholdt hjemme hos klubbens 
leder.  
Styremøtene som ble avholdt skjedde som vanlig etter 
arbeidstid på den dagen som passet best for styrets 
medlemmer. Dette er normal praksis for å ta hensyn til 
møtedeltakernes private plikter og prioriteringer.  
Styremøtene starter med en enkel bevertning, og saker som 
formelt burde følge sakslisten ble uformelt luftet mellom 
munnfullene. Da møtet ble avsluttet var det ingen ubehandlede 
punkter på sakslisten. 
 
Om ikke daglig, så i alle fall stadig kontakt via telefon, email 
eller interne møter blant styrets medlemmer bidrar til å 
redusere behovet for ordinære styremøter hvor «alle» er til 
stede. Den type virksomhet medfører også at oppgaver som 
må utføres kan skje raskt. 
 
Flere av styrets medlemmer har vært samlet for å forberede 
avreise og pakke utstyr både til Landstreff og tilsvarende for 
rydding og utpakking etter treffet.  
 
To av styrets medlemmer sørget for vareopptelling av 
klubbrekvisita mot slutten av desember 2022.  
 
Medlemsutvikling 
I 2010 nådde vi vårt foreløpig høyeste medlemstall med 1395 
medlemmer, og slik det ser ut i dag kan det bli vanskelig å 
komme tilbake på det nivået. 
Pr 31.12.2022 hadde NVAK 1158 medlemmer. Dessverre viser 
det tallet en nedgang på 16 medlemmer. Det er selvsagt 



skuffende å se en negativ utvikling, da vi hadde hatt en liten 
økning de to foregående årene. 
 
Nedgangen utgjør 1,36% og er ikke drastisk, men vi kan 
uansett ikke si oss fornøyde når pilen peker nedover. 
Vi vet at det finnes, i relativ betydning, mange eiere av 
Amazon i Norge og som ikke er betalende medlemmer av 
klubben. Kanskje er dette prisen vi må betale for utviklingen på 
sosiale medier, men vi kan ikke, og skal ikke slå oss til ro med 
det. Risikoen er at det blir en dyr pris å betale, alt for dyr. 
Vi må bestrebe oss mye mer på å verve nye medlemmer – og 
det er i hovedsak de av våre medlemmer som befinner seg ute 
i det ganske land og som møter andre Amazon-eiere som ikke 
er medlem som har det største potensialet for å hjelpe til. Ja – 
styrets medlemmer gjør også det, men vi er dessverre ikke 
«over alt».  
Rent økonomisk vil en fortsatt nedgang i medlemstallet 
kombinert med stadig økende utgifter tvinge oss til å øke 
medlemskontingenten, og det er noe vi absolutt forsøker å 
unngå. 
 
Ved utgangen av 2021 var antallet medlemmer 1174.  
Frafallet av medlemmer i 2022 var 74 stykker og tilveksten var 
på 58 medlemmer, inkl. 7 stykker som har vært medlem av 
NVAK før 2022. 
Det positive er at frafallet var mindre sammenlignet med året 
før, det negative var at tilveksten var enda mindre. 
 
Som man har kunnet lese også tidligere bruker NVAK 
ressurser på å utvikle både blad-produkt, kalender og øvrig 
service for klubbens medlemmer. Lokalavdelingene honoreres 
for hver side de bidrar med til AmazonPosten – og det er en 
grei måte å skaffe avdelingen kjærkomne inntekter på. 
 
Sosiale Media – Digital Strategi  
I dagens samfunn er sosiale medier – digital strategi en del av 
hverdagen. Dette er viktige fora, hvor utviklingen går meget 
raskt både når det gjelder teknologi og medlemsutvikling.  
Vi er av den oppfatning at synliggjøring på sosiale medier vil 
bidra til å øke antall betalende medlemmer, selv om vi hadde 
sett for oss en mer merkbar økning i så måte. 
 
Styret har ingen intensjoner om å droppe en fysisk utgave av 
AmazonPosten til fordel for en nettbasert eller en digital 
utgave. Vi vet at ønsket om et blad som havner i postkassa og 
som deretter kan ligge på kjøkkenbordet, ved godstolen eller 
på nattbordet er stort.  
 
Vi synliggjør oss i den digitale verden, og vi i gang med å 
digitalisere tidligere utgitte utgaver av AmazonPosten. Vi 
startet som seg hør og bør med blad nr. 1 – årgang 1, og vil 
fortsette digitaliseringen i samme rekkefølge som bladene er 
publisert. 
Da vi forlot 2022 var til og med utgave #5-1996 av 
AmazonPosten digitalisert, og fra første utgave #1-1990 er til 
sammen 26 utgaver nå tilgjengelig på våre hjemmesider. 
Bladene blir forløpende lagt ut på nettet etter at vi har mottatt 
dem fra redaktøren.   
Progresjonen har nok vært noe mindre enn hva vi så for oss 
da det startet, og årsaken til det er at det skulle vise seg å 
være mye mer jobb med de utgavene av AmazonPosten som 
ble utgitt de første årene. Nå skal redaktøren ha kommet over 
den kneika, og vil fremdeles ha mye, men dog også mye 
mindre jobb med de kommende utgavene. 
 
NVAK forum er å betrakte som dødt når det gjelder spørsmål 
og tips om reparasjoner, deler, kjøp og salg. Det er klubbens 
Facebook sider som er «møtestedet» i dag i en slik 
forbindelse. Det er på godt og vondt, da det er for enkelt å 
svare, slik at mange spørsmål som stilles dessverre blir 
besvart med feil opplysninger. 

Akkurat det er ikke noe vi kan få gjort noe med, men med 
mange følgere varer det som regel ikke lenge før noen griper 
fatt i saken, og kan lede spørsmålsstiller inn på rett spor. 
 
Klubbens hjemmesider inneholder de fleste praktiske 
opplysninger klubbens medlemmer og andre brukere ser og 
leter etter, men det er i all sammenheng Facebook-sidene våre 
som er det mest benyttede kommunikasjonsmiddelet. 
 
Det var skepsis å spore da Facebook-sidene våre ble gjort om 
til en privat side, og at man må være Facebook-medlem for å 
kunne benytte sidene. Skepsisen ble raskt skjøvet til siden, og 
som forventet har vi blitt kvitt mye spam og uønsket stoff. 
 
Vi ser på sosiale medier at det postes gamle bilder og at det 
skrives noen ord om temaet. Vi vet at det er mange som har 
restaurert sin Amazon eller hjulpet andre, både i fm. 
permitteringer under pandemien, for noen eller mange år 
tilbake eller helt nylig. 
Hvorfor ikke dele dette med oss og AmazonPosten? 
 
Mange har bilder av en bil de har eid tidligere, en bil onkel, 
tante, far eller bestefar i sin tid hadde. Kom med det! 
Hovedsaken er at redaktøren må få noe å lage blad av, og det 
er dere, klubbens medlemmer, andre eksterne bidragsytere og 
samarbeidspartnere av ulike slag som sammen med oss som 
sitter i Styret som hver dag som sørger for at NVAK er en 
klubb, og dette lasset må vi dra sammen. 
 
Økonomi 
NVAK har ikke økt medlemskontingenten siden 2013, og den 
gang var det tvingende nødvendig for å snu en negativ 
økonomisk utvikling, og som i all hovedsak skyltes økte 
portoutgifter. NVAK har oppnådd positive økonomiske 
resultater over flere år og har en solid egenkapital og likviditet. 
 
Noe må alltid gjentas 
Vi får noen eksemplarer av AmazonPosten i retur etter hver 
utsendelse – grunnet feil eller ufullstendig adresse. Det er ikke 
er hauger av blader som kommer i retur lenger, men målet er 
null – ingen AmazonPosten i retur. Først da er vi helt fornøyd, 
portoutgiftene vil i så fall bli eliminert i denne sammenheng – 
og det eneste som skal til for å oppnå dette er enda en liten 
stramming på skruen som justerer strukturen fra 
medlemmenes side. 
 
Portoutgiftene vil fortsette å øke, og at vi hele tiden må sørge 
for å komme i kapp med prisøkningen. Den «enkleste» 
løsningen er å få flere til å melde seg inn i klubben, og 
oppfordringen er at alle medlemmer bidrar til dette.  
Følgende har vært skrevet et antall ganger tidligere, men er 
like aktuelt: «Tenk hvor vi ville vært om hvert enkelt medlem i 
gjennomsnitt kunne verve ½ medlem til NVAK!» 
 
Trykking av AmazonPosten, kalender og bilag 
Vår 2-årige avtale utløp ved utgangen av 2022, og mot slutten 
av året ble det iverksatt nye forhandlinger om priser.  
Om det kan sies at vi var tvunget til å sjekke priser hos flere 
aktører enn hva vi hadde gjort i utgangspunktet, rett og slett for 
å forvisse oss om at prisstigningen hadde vært «ekstrem» 
også hos andre, og ikke bare hos de firmaene vi først hadde 
kontaktet. 
Nå endte det med at vår mangeårige – faktisk siden 
AmazonPosten ble trykket aller første gang – 
samarbeidspartner også denne gangen gav oss det beste, 
eller minst kostbare tilbudet.  
Det vil «svi i pungen» - og desto viktigere er det å skaffe 
klubben flere inntekter for å unngå en økt kontingent – noe 
som andre vi kan sammenligne oss med har måttet se seg 
nødt til å gjøre det siste året. 
Verve flere medlemmer, selge mer klubbrekvisita, finne andre 
inntektskilder. En oppgave å gjøre for oss alle. 
 



Rekruttering 
Styret har gjennom perioden arbeidet med rekrutteringen. 
Vervekampanjen i 2022 brakte 7 nye medlemmer til klubben. 
Via klubbens hjemmeside, verving på ulike stands og personlig 
verving tilkom til sammen 51 nye medlemmer i løpet av 2022, 
mens 7 tidligere medlemmer ble gjeninnmeldt.   
De aller fleste nye medlemmer melder sin interesse gjennom 
NVAK’s nettside www.nvak.no.  
Når det gjelder verving og vervepremie så ble det innført noen 
endringer vedr. reglene for premiering fra og med 2021. 
 
Det innebærer at vi har innført vervepremie til alle som verver 
og at perioden går fra 1/12 året før og til 30/11. 
Vervepremiene er som følger.: 
Verve 1 medlem.: 20% reduksjon av medlemskontingenten. 
Verve 2 medlemmer.: 50% reduksjon v medlemskontingenten. 
Verve 3 medlemmer.: 100% reduksjon av 
medlemskontingenten. 
Verve 4 eller flere medlemmer.: 100% reduksjon av 
medlemskontingenten + en modellbil 
 
Antall følgere på «NVAK facebook» øker stadig, og tallet har i 
løpet av 2022 passert 7.000, nesten 10% økning fra målingen 
for 2021. Potensialet for å rekruttere medlemmer derfra og til 
den fysiske delen av NVAK er så absolutt til stede, og det er 
lov å drømme om en fordobling av betalende antall NVAK 
medlemmer. 
 
Naturlig nok er det suverent flest medlemmer fra Norge, men 
også Sverige, Danmark, Nederland og USA er godt 
representert. 
Vi har følgere fra i underkant av 30 land, og naturlig nok er det 
europeiske land som dominerer. 
Men også Egypt, Australia, Canada, Mexico og allerede 
nevnte USA er representert. 
Fra det fjerne Østen dukker Thailand og Malaysia opp på 
oversikten. Volvo-interessen er meget stor i begge landene. I 
Malaysia ble det åpnet en sammensettingsfabrikk allerede i 
1967, og i Thailand finnes det Volvo-fabrikk i dag.  
 
Når man ser på aldersfordelingen på de som følger NVAK på 
facebook – så er det ikke slik man nok skulle tro, at det er den 
yngre garde som dominerer listene. Det er fremdeles 
aldersgruppene 45-54 og 55-64 år som klart ligger i tet i så 
måte. 
Dessverre, men ikke overraskende er kjønnsfordelingen veldig 
skjev, med 6,4% mot 93,6% i disfavør av kvinnene.  
 
På facebook-siden for norske veteranbiler dukker det stadig 
opp nye eiere av Amazon og som viser fram bilene sine der. Vi 
forsøker å kontakte hver og en av dem i håp om at også de 
kan bli betalende NVAK medlemmer. 
Muligheten for et betydelig høyere medlemstall er til stede, 
men det er verre med gjennomføringen. 
 
NVAK sin sekretær sørger for at styret mottar en oppdatering 
hver annen uke når det gjelder nye medlemmer og hvem som 
skal ha hva av ettersendt klubbmateriale. Det gjør at vi er 
meget à jour med oppfølgingen av klubbens nye medlemmer. 
 
NVAK’s hjemmeside  
www.nvak.no har blitt en del brukt i løpet av årene. Det er på 
den rene at vanlige hjemmesider ikke har den popularitet det 
en gang hadde, og at andre medier er vel så viktige. På tross 
av dette kunne vi notere 29 620 besøkende i 2022 som er 67 
færre enn året før. Det er kun i året 2015 at vi har sett et lavere 
tall enn dette. Dessverre kan vi ikke registrere noe i nærheten 
av tall vi hadde i 2018 med 45 239 som er det året med flest 
besøkende. 
 
Med betydelig økning i antall besøk på facebook i 2022, så bør 
en nedgang i antall besøk på hjemmesidene i 2022 gjenspeile 
seg i en tilsvarende økning på facebook. 

På hjemmesidene er det et telleverk, som nå er utvidet til å ha 
7 felt, og som fortløpende teller antall besøk. Antall besøkende 
vil komme til å passere millionen tidlig i 2023. Det er ikke noe 
tilsvarende på facebook-sidene. Derfor er det vanskelig å 
konkludere med noe om at det skal «gå opp i opp». Facebook-
siden er dessuten privat, og man må være medlem for å 
benytte seg av sidene. Dette kan også medføre at antall besøk 
bli færre sammenlignet med tidligere  
 
Facebook er et raskere medium sammenlignet med våre 
hjemmesider, men også et sted hvor man dessverre ikke 
nødvendigvis får de korrekte svarene eller faktaopplysningene 
man er på jakt etter.  
Vi liker å tro at det er hos oss at det finnes både mest innhold 
og mest korrekt informasjon i så måte. 
 
Besøkene på nvak.no dreier seg derfor om tilgang til 
medlemsregisteret og matrikkelen, for å innhente generell 
informasjon om Volvo Amazon og ulike registre og for å 
formidle annen informasjon til Styret.  
Etter hvert regner vi med at besøkstallet vil øke som et resultat 
av at man kan lese tidligere utgaver av AmazonPosten digitalt. 
 
Når det gjelder NVAK Forum er det som nevnt Facebook og 
andre digitale medier som har overtatt Forumets funksjon. Det 
samme gjelder for «Kjøp og salg» sidene.  
 
Etter styrets oppfatning er en fortsatt satsning på digitale 
medier helt avgjørende for at vi skal kunne nå nye 
medlemmer, og å beholde de vi har i dag. Erik Skifjeld Endre 
har hatt som sin hovedoppgave i Styret å sørge for at NVAK 
gjøres tilgjengelig på digitale media, og å finne gode løsninger 
for markedsføring av NVAK.  
 
Det er nå mulig å linke seg inn på vårt innmeldingsprogram via 
vår facebook-side. Det finnes en link til www.nvak.no i 
gruppebeskrivelsen til Facebook-gruppen. 
Vi har sjekket muligheten for å linke Facebook siden direkte til 
salg av klubbrekvisita, men ikke oppnådd et økonomisk 
forsvarlig tilbud for en slik tjeneste og som vi kan forsvare 
økonomisk ovenfor klubbens medlemmer. 
I denne sammenheng har vi en utfordring, noe som må jobbes 
videre med fremover. 
 
Som tidligere befinner vi oss i en stadig digital utviklingsfase, 
det er slik dagens digitale verden fungerer. Hvorvidt vi lykkes 
med vår videre utvikling i de ulike digitale medier er 
spennende, utfordrende og slik det har vist seg å være hittil, 
meget kostbart.  
 
Som tidligere nevnt er riset bak speilet at den positive 
utviklingen og all informasjon som spres på sosiale media går 
ut over antall betalende medlemmer – hvor (for) mange får 
dekket sitt behov – og ikke ser viktigheten av at klubben er 
avhengig av medlemskontingentene, som er det som drifter 
klubben økonomisk. 
 
Informasjonsbrosjyre 
Den nå ikke lenger helt nye informasjonsbrosjyren har helt nye 
rubrikker for bilopplysningene, og som samsvarer med 
utstillingskriterier og innmeldingsskjemaet på våre 
hjemmesider. Utviklingen av informasjonsbrosjyren har bidratt 
til at konseptet har blitt lettere begripelig. 
 
En kontinuerlig pågående jobb er å oppdatere og korrigere 
bilregisteret i medlemsmatrikkelen. Vi har en velfungerende 
nettbasert løsning hvor medlemmene på en enkel måte kan 
sende bilder av bilen med synlig – når dette finnes – 
registreringsnummer, typeplate og typebetegnelse og 
chassisnummer som står stanset inn i torpedoveggen. På den 
måten kan NVAK sertifisere bilopplysningene, dessuten finnes 



da muligheten til å oppdage «avvik» fra standard normene for 
bilens utførelse.   
 
Mange har fulgt oppfordringene om å innrapportere de 
informasjoner vi ønsker, og beholdningen av verifiserte 
opplysninger er stadig økende, men det er likevel et stort 
ønske om at flere av våre medlemmer følger opp dette. 
 
Mot slutten av året ble det lagt ned 2-3 ukers intensiv innsats 
med å tette hull i klubbens bilregister, opplysninger som har 
manglet helt eller vært feil fra gammelt av, fra før man enkelt 
kunne logge seg inn på Statens hjemmesider for å kunne 
hente opplysninger om bil og eier. 
 
Formålet med jobben, som fortsatt ikke er ferdig, var 
presumtivt å komme nærmere målet om en komplett oversikt 
for alle norske Volvo Amazon. Sekundært var det å kunne 
identifisere bilene som var oppført i registeret, men uten å 
kunne komplettere alle bilopplysninger. 
 
Det ble lett, søkt og googlet etter kontaktinfo, deretter ble det 
sendt email, personlige meldinger og notert telefonnummer til 
de kontaktene man kunne finne.  
Å finne alle er umulig, og de det viser seg umulig å identifisere 
i dag etter en så stor og iherdig innsats, vil heller ikke kunne la 
seg identifisere i framtiden. Man forstår at det ikke er noen vits 
i å ha en «innmeldt bil» tilknyttet et medlemsnummer hvis eier 
ikke lar seg spore, når det eneste man vet om bilen er at det er 
en blå 1966-modell. Attpåtil er det stor mulighet for at den 
samme blå 1966-modellen er registrert i bilregisteret likevel, 
med da med registreringsnummer og/eller chassisnummer. 
De bilene man i denne forbindelse ikke klarer å identifisere kan 
slettes fra bilregisteret i pakt av å få ryddet opp, en gang for 
alle. Det kan høres «brutalt» ut, men da er det viktig å merke 
seg at slike tilfelle gjerne dreier seg om biler som ble meddelt 
klubben på midten av 1990-tallet.   
Samtidig ser man behovet for ytterligere noen kolonner i 
bilregisteret i tillegg til de vi allerede har. Import og eksport 
(dessverre) er en del av pakka. Vi vil dokumentere at en norsk 
bil har blitt eksportert til et annet land, og hvilket land – når vi 
uansett har fått rede på at så har skjedd. 
 
Klubbrekvisita 
Som et resultat av Corona-restriksjonene dalte salget av 
klubbrekvisita på grunn av at arrangementene uteble. 
I 2022 tok salget seg opp, men fordi klubben, også grunnet 
Covid-situasjonen ikke har klart å fylle på lageret, så har 
utvalget blitt begrenset og noen artikler har vært helt utsolgt.  
 
Ved kjøp av klubbrekvista via våre hjemmesider, så 
oppdateres lagersaldo automatisk, slik at både kjøperne og vi 
som selger artiklene kontinuerlig kan se hva som finnes på 
lager. 
 
Som et bidrag til drift av lokalavdelingene har styret tilbudt 
lokalavdelingene å kjøpe klubbrekvisita fra NVAK til nettopris 
for selv å selge det på egne treff og møter. Etter varetellingen 
på slutten av året blir lokalavdelingene fakturert etter hva de 
har solgt, og lokalavdelingen slipper derved å legge ut penger 
for innkjøpet. Usolgt rekvisita kan returneres til NVAK uten 
ekstra kostnader. Det er to betingelser innenfor denne avtalen, 
lokalavdelingene må selv betale for evt. frakt, og de må holde 
de samme priser som NVAK har sentralt.  
 
Med unntak av avd. Midt-Norge så har lokalavdelingenes 
interesse for å skaffe inntekter av denne type ikke vært der. 
Her skal lokalavdeling Oslo og Akershus/Viken være 
unnskyldt, i og med at de har tilhold i samme område som 
klubben har lager. 
 
AmazonPosten 
Vi har klart å opprettholde både kvalitet og kvantitet både for 
AmazonPosten og for AmazonKalenderen på tross av 

utfordringer underveis. Et problem var relatert til brist på 
artikkelmateriale, men hovedårsaken var at sykdom hos 
redaktøren tok et kvelertak på oss i en periode. Det ble 
avgjørende for at den planlagte utgaven i august/september 
måtte utsettes. En nødvending opprettet Plan B var da å utgi et 
dobbeltnummer 3&4 i desember for å kunne gi klubbens 
medlemmer det antall sider lesestoff de etter vår mening har 
betalt for og krav på, for året 2022. Etter hvert skulle det vise 
seg at det var en plan C som skulle bli løsningen, en normal 
utgave, antall sider tatt i betraktning sammen med 
AmazonKalenderen for 2023 ble ferdig produsert i desember 
2022, men nådde ikke ut til medlemmene før tidlig i januar 
2023.  
Kritikkverdig? Noen vil kanskje si ja til det, men de 
tilbakemeldingene vi fikk var preget av forståelse for 
situasjonen, og vi fikk ingen klager eller utmeldinger som 
spesifikt ble relatert til forsinkelsen. Sykdom kan ikke engang 
NVAK råde over, på tross av all kunnskap medlemsmassen 
sitter inne med.  
Det manglende antall sider lesestoff for 2022 ble lovet 
kompensert i løpet av 2023. Allerede før året 2022 var omme, 
så kunne redaktøren meddele at sykdommen hadde sluppet 
taket for denne gang, og at AmazonPosten #1-2023 ville 
inneholde sidene som manglet i 2022. 
Så må vi, i ettertid prise oss lykkelige over at vi slapp å sette i 
verk plan D; verken blad #3, #4 eller #3og4 i 2022, men 
kanskje en kalender. 
  
Når det er sagt, så er vårt mål å utgi 4 separate utgaver pr. år, 
og ikke å slå sammen to utgaver. Om vi skulle være så heldige 
å kunne utgi et dobbeltnummer så skal det prinsipielt komme 
som ekstra sider i en utgave, og ikke i form av to blader som er 
slått sammen til ett. På den annen side er dette noe som må 
vurderes i hvert enkelt tilfelle. All vår erfaring tilsier at det kan 
og vil inntreffe intermesso som framtvinger endringer. 
 
Et avsnitt kan gjentas i hver eneste Årsberetning, og det 
handler om at det er AmazonPosten som er 
hovedbestanddelen og limet som holder NVAK sammen, 
AmazonPosten er organet som fungerer likt uansett klima og 
hvor man enn bor i vårt langstrakte land eller verden ellers. 
Derfor er det også viktig at alle som kan bidra med artikkelstoff 
til klubborganet gjør det – uten artikkelstoff blir det vanskelig å 
produsere et blad. 
 
AmazonKalenderen 2023 
Kalenderen for 2023 ble sendt ut sammen med AmazonPosten 
#3-2022, tidlig i januar 2023.  
 
Redaktøren 
Normalt nyter redaktøren jobben med å lage blad og kalender 
med Amazon som hovedingrediens. Og i en ideell verden vil 
det fortsette slik til evig tid. 
 
Som tidligere nevnt i denne rapporten har redaktøren vært 
plaget av sykdom på høsten og forvinteren 2022. Når det er 
nevnt, så må det understrekes at det ikke er en alvorlig 
sykdom, men like fullt en som er mer enn tilstrekkelig plagsom 
nok til bokstavelig talt å stikke kjepper i hjulene på 
AmazonPosten og alt som jobben med den innebærer. 
 
Covid-situasjonen har forårsaket uheldige ringvirkninger i en 
rekke sammenhenger. For AmazonPosten sin del så ble 
tilgangen på artikkelstoff merkbart redusert på grunn av uteblitt 
aktivitet og av den grunn «ikke noe å skrive hjem om». Derfor 
ble redaktøren nødt til å tømme artikkelkontoen og skrape 
opparbeidet kassakreditt inn til beinet. 
 
For lederen – undertegnede sin del, så medførte pandemien 
null reisevirksomhet utenlands to vintre på rad. Derfor ble det 
ingen tilførsel av nye artikler om årsmodellene – noe som 
hadde vært kjekt for redaktøren å ha i bakhånd. I den 



forbindelse må nevnes at alt kildemateriale og notater ikke 
befant seg i Norge.  
 
Likevel, og på tross av at langt fra alt har gått på skinner, så 
har redaktøren unngått å produsere en utgave av 
AmazonPosten kun for å få ut en utgave, men uten å kunne 
stå inne for innholdet. 
Med hånden hjertet mener styret at alle utgaver har stått til 20 i 
stil. Det er NVAK sitt styre stolte over, jeg i pakt av å være 
NVAK sin leder er stolt, og jeg er helt overbevist om at også 
redaktøren sier seg meget fornøyd med produktene som har 
forlatt hans PC også i 2022. Derfor, så tror jeg at også 
klubbens medlemmer over det ganske lang er stolte over å 
være medlem av det som er Norges største bilklubb, når det 
dreier seg om kun en spesifikk utgave av varemerket. 
 
For at redaktøren skal kunne fortsette å levere produkter så er 
han avhengig av hjelp fra medlemmene. Det er dere som er, 
og som danner klubben.  
Derfor et det meget viktig at dere sender redaktøren bilder 
med høy oppløselighet, bilder med ulike motiv, tilsvarende de 
bilder årets og tidligere års kalendere har.  
 
Oppfordringen til medlemmene er å ta med, og ikke minst fram 
kameraet og bruke det. 
Ta bilder i kalender øyemed umiddelbart etter at bilen er tatt 
fram fra vinterlagringen, og fortsett med dette gjennom hele 
sesongen. Og kommende høst og vinter om bilen også brukes 
på den tiden av året.  
 
Det er alltid en utfordring å få tak i bilder av Amazon i 
vinteromgivelser, og i tillegg til både biler og fotografer må vi 
ha værgudene med på laget.  
Det er derfor viktig at de som har mulighet tar denne type 
bilder når sjansen byr seg.  
 
Vi takker redaktør Arnt Willy Aardal for en fremragende jobb 
med AmazonPosten, både i papir og i digital utgave, og med 
AmazonKalenderen også i 2022, og håper at når året 2023 
gjøres opp, så kan man se tilbake på et år uten sykdom og 
uten noen ufrivillige pauser underveis. 
 
Treffsesongen 2022 
Landstreffet 2022 ble arrangert på Strynsvatn Camping i Stryn, 
og som terminfestet og planlagt i juni. 
Det ble ingen problemfri innledning til treffet, da det måtte 
flyttes fra det opprinnelig planlagte stedet, men da alt omkring 
det var ordnet, så løste absolutt alt seg på best tenkelige måte 
for vår del fra det øyeblikket vi stoppet bilene utenfor 
resepsjonen på Strynsvatn Camping. 
 
Mekketreffet ble arrangert som planlagt i april. 
 
Vi var representert med stand på begge Ekeberg-markedene, 
på vår- og høst-arrangementene, hhv. i mai og i september. 
 
NVAK hadde egen stand på Volvo-treffet i Heidal i juli. 
 
NVAK hadde egen stand på Volvo-treffet på Torpomoen i 
august. 
 
NVAK ble skuffende nok ikke tildelt noen plass på Oslo Motor 
Show, men ble som et resultat av det invitert av LMK til å låne 
en bit av deres stand, og med plass til en bil.  
Klubbens medlem Jan Lindh var velvilligheten selv og vi fikk 
låne hans nydelige og urestaurerte 1961-modell Amazon, en 
bil i den ikke alt for vanlige fargen Gråbeige med svart tak.  
Lindh bor i Sarpsborg og bilen ble hentet og levert på tilhenger 
av to av styrets medlemmer. 
At NVAK ikke fikk en plass på OMS har sikkert en definert 
årsak, men teorien om årsaken kan tas i et annet forum.  
NVAK retter en stor takk til LMK for invitasjon, støtte og tillit. 
For en klubb av NVAK sin størrelse er det viktig å bli 

representert der både klubbens medlemmer og følgere for 
ellers forventer at vi stiller opp. 
 
NVAK lokalavdeling Midt-Norge har gjennomført en rekke 
suksessfylte treff, og treffet de arrangerte i 2022 føyer seg greit 
inn i den rekken. Utelukkende positive tilbakemeldinger har 
vært å finne på sosiale medier i etterkant. 
NVAK setter stor pris på å ha særs dyktige representanter i 
klubbens lokalavdelinger  
 
Landstreffet 2022 
Landstreffet 2022 ble arrangert på Strynsvatn Camping, som 
ligger om lag en mil fra Stryn sentrum. 
 
I utgangspunktet var Strynsvatn Camping bestemmelsesstedet 
for Landstreffet 2023, og alt lå til rette for det. 
 
NVAK sin opprinnelige plan, og som planlagt og avtalt lang tid i 
forveien skulle landstreffet 2022 arrangeres på Storsand Gård 
Camping i Malvik, mellom Trondheim og Værnes. 
Kort forklart skar det seg da vi i fm. at kontrakten skulle 
signeres ble presentert for økonomiske krav som aldri hadde 
blitt nevnt noe om i løpet av besøket vi var på eller i samtaler 
forut før kontraktinngåelse. En slik avtale ville pålegge NVAK 
kostnader vi aldri ville kunne forsvare oven for klubbens 
medlemmer, og – selv uten der og da å ha en reserveløsning – 
så måtte vi si nei takk, og takk for oss. 
 
Med usedvanlig kort frist og Iherdig innsats både fra Egel i 
styret og fra innehaverne av Strynsvatn Camping så lykkes vi 
med å fremskynde avtalen med et år. For vår egen del så 
betød en slik flytting at vi plutselig hadde havnet et år tilbake i 
planleggingen, og for innehaverne av Strynsvatn Camping så 
innebar flyttingen at de måtte flytte på og omrokere de 
bookinger de allerede hadde for de dagene vi hadde behov for 
plassen – inkludert alle hytter og leiligheter plassen hadde. 
Men det løste seg. Noen plan B for vår del fantes ikke. Det 
måtte bli Strynsvatn – eller ikke noe Landstreff 2022. 
 
Tre av styrets medlemmer pluss Knut Schei reiste til Stryn med 
en absolutt fullpakket tilhenger og tre fullpakkede biler onsdag 
før treffet. Det er mye som skal ordnes, rigges og tilrettelegges 
– og man må være ute i god tid for å få unna alle oppgaver. Vi 
er godt forspent med utstyr og vi har opparbeidet rutiner som 
gjør at det er minimal sjanse for at vi skal bli stilt ovenfor 
uoverkommelige utfordringer underveis, men man har aldri 
noen garanti for at noe ikke kan gå skeis. I så fall må man ha 
tilstrekkelig med tid for å rette opp det som rettes kan. 
  
Vi hadde gjort research og lagt planer om det meste, og alt hva 
som må planlegges på forhånd. Treffets høydepunkt lørdag 
var å kjøre kortesje over Gamle Strynefjellsvei. Den åpner 
«etter regelen» den første uka i juni. Da vi kom forbi Grotli 
oppdaget vi at veien var stengt med bom, at den fremdeles var 
vinterstengt, at «etter regelen» ikke var tilfelle denne gangen. 
 
Det ble mye ståhei i den forbindelse, men endte med etter at 
alle tilfeldigheter og alt annet hadde gått vår vei – at Statens 
vegvesen åpnet veien tre dager før planlagt, for at vi skulle få 
kjøre der. Takk til Statens vegvesen i det området. 
 
Kjøreturen ble 100% vellykket, og de som hadde vært med på 
Landstreffet på Lom noen år tidligere var av den formening at 
denne turen over Gamle Strynefjellsveg og videre til Dalsnibba 
til og med overgikk turen opp til Juvasshytta. En makelaus tur i 
fint vær. 
 
Som tradisjonen har blitt så stod NVAK for frokost til alle sine 
gjester både lørdag og søndag. Det var felles grilling fredag og 
lørdag kveld, og lørdag kunne deltakerne også kose seg med 
vårt etter hvert meget kjente lotteri med en masse flotte 
gevinster. Det er absolutt på sin plass å takke alle de som 
sponser oss med lotterigevinster og ikke minst til de som 



kjøper lodd og bidrar til at det hele går rundt. 
Akkurat hvor mange som var samlet i teltene våre på kvelden 
er usikkert, men det var som vanlig «fullt hus», og loddsalget 
ble «all time high». 
 
Natt til søndag mente værgudene at nok fikk være nok, at også 
vi skulle få kjenne på annet enn bare positivitet. Mye nedbør 
hadde fylt et av telttakene med noen hundre liter vann før 
sømmen raknet, og det var ikke mange tegnene på at det 
skulle tørke opp den dagen. 
 
Likevel, det var tilstrekkelig med telt til at de som ville kunne 
sitte beskyttet fra regnet, for å innta den ferdig dekkede 
søndags frokostbufféen, men de måtte nok sitte litt tettere enn 
kvelden i forveien. 
 
Utstillingen ble arrangert som planlagt. På plenen der det ble 
kjørt mest ble det ikke behov for å klippe gress på en stund 
framover, alt det grønne var kjørt godt ned i den brune bakken.  
 
Juryen hadde fulgt opp sine oppgaver, og var a jour med 
klassifiseringen av bilene som var til stede, og de som kom til 
ble tatt fortløpende. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Deltakerne i Conceurs de Charme hadde blitt tildelt plass på 
utstillingsområdet allerede ved ankomsten, og trengte derfor 
ikke å flytte på noe som helst i anledning av utstillingen. 
 
Innehaverne av Strynsvatn Camping ble overrakt NVAK sin 
«Takk for gjestfriheten» hilsen i form av et maleri med motiv av 
en Amazon parkert foran resepsjonsbygningen. 
At de ble over snittet overrasket er ingen overdrivelse, og vi 
satte umåtelig pris på å få takke for oss på en slik måte. 
På Strynsvatn fikk treffdeltakerne vite at Landstreffet 2023 skal 
arrangeres i Selbu. 
 
Da landstreffet på Strynsvatn var avsluttet kunne alle planer 
som dreide seg om landstreff i første omgang penses inn på 
treffet i 2023 – men også for kommende landstreff i 2024 og 
2025, arrangement som fordres både tid og langsiktig 
planlegging.  
 
Da vi så oss nødt til å flytte fra et lenge planlagt sted til et 
annet – så fikk vi godt betalt for å ha lagt langsiktige og 
veloverveide planer for videre treff. Og det skal vi fortsette 
med. 
 
 
 
 
Med hilsen  
 
Styret i Norsk Volvo Amazon Klubb 
Arve Larsen 
Ole Even Selnes 
Kjell Hallberg 
Egel Holmquist 
Jon Rafn Hansen 
Jan Arvid Wisløff 
Erik Skifjeld Endre 
Martinius Lilleberg 



2023

Regnskap Budsjett Avvik Budsjett

INNTEKTER

INNTEKTERINNTEKTER

INNTEKTER

KONTINGENT

KONTINGENTKONTINGENT

KONTINGENT

3010 Kontingent 372 515 450 000 -77 485 445 000 

3020 Kontingent - salg på stand 393 0 393 0 

3030 Kontingent forskuddsbet - revers fjorårets 69 228 0 69 228 0 

3040 Kontingent forskuddsbet - neste år -3 050 0 -3 050 0 

SUM KONTINGENT

SUM KONTINGENTSUM KONTINGENT

SUM KONTINGENT 439 086 

439 086 439 086 

439 086 450 000 

450 000 450 000 

450 000 -10 914 

-10 914 -10 914 

-10 914 445 000 

445 000 445 000 

445 000 

SALGSINNTEKTER

SALGSINNTEKTERSALGSINNTEKTER

SALGSINNTEKTER

3110 Annonser - blad             8 950 12 000 -3 050 12 000 

3210 Klubbrekvisita - fakturert (inkl. frakt)           11 652 30 000 -18 349 25 000 

3220 Klubbrekvisita - Salg på stand           26 985 20 000 6 985 30 000 

3410 Utleie - PA Anlegg             2 000 2 000 0 2 000 

SUM SALGSINNTEKTER

SUM SALGSINNTEKTERSUM SALGSINNTEKTER

SUM SALGSINNTEKTER 49 587 

49 587 49 587 

49 587 64 000 

64 000 64 000 

64 000 -14 413 

-14 413 -14 413 

-14 413 69 000 

69 000 69 000 

69 000 

TILSKUDD/MVA KOMPENSASJON

TILSKUDD/MVA KOMPENSASJONTILSKUDD/MVA KOMPENSASJON

TILSKUDD/MVA KOMPENSASJON

3600 Refusjon mva           33 975 35 000 -1 025 35 000 

3605 Tilskudd/Støtte           25 000 0 25 000 0 

SUM SALGSINNTEKTER

SUM SALGSINNTEKTERSUM SALGSINNTEKTER

SUM SALGSINNTEKTER 58 975 

58 975 58 975 

58 975 35 000 

35 000 35 000 

35 000 23 975 

23 975 23 975 

23 975 35 000 

35 000 35 000 

35 000 

LANDSTREFF

LANDSTREFFLANDSTREFF

LANDSTREFF

6410 Landstreff - Innbetalinger deltagere 0 0 0 0 

6420 Landstreff - Loddinntekter 52 401 30 000 22 401 35 000 

SUM LANDSTREFFET

SUM LANDSTREFFETSUM LANDSTREFFET

SUM LANDSTREFFET 52 401 

52 401 52 401 

52 401 30 000 

30 000 30 000 

30 000 22 401 

22 401 22 401 

22 401 35 000 

35 000 35 000 

35 000 

SUM SALGS- OG DRIFTSINNTEKT

SUM SALGS- OG DRIFTSINNTEKTSUM SALGS- OG DRIFTSINNTEKT

SUM SALGS- OG DRIFTSINNTEKT 600 048 

600 048 600 048 

600 048 579 000 

579 000 579 000 

579 000 21 048 

21 048 21 048 

21 048 584 000 

584 000 584 000 

584 000 

UTGIFTER

UTGIFTERUTGIFTER

UTGIFTER

VAREKOSTNAD

VAREKOSTNADVAREKOSTNAD

VAREKOSTNAD

4010 Kjøp av klubbrekvisita -23 124 -20 000 -3 124 -120 000 

4090 Beholdningsendring klubbrekvisita -4 052 -25 000 20 948 90 000 

4091 Beholdningsendring premier etc 11 445 0 11 445 0 

4092 Endering ukurans lager -431 0 -431 0 

4100 Porto utsending rekvisita -9 717 -5 000 -4 717 -8 000 

SUM VAREKOSTNAD

SUM VAREKOSTNADSUM VAREKOSTNAD

SUM VAREKOSTNAD -25 879 

-25 879 -25 879 

-25 879 -50 000 

-50 000 -50 000 

-50 000 24 121 

24 121 24 121 

24 121 -38 000 

-38 000 -38 000 

-38 000 

BLAD PRODUKSJON

BLAD PRODUKSJONBLAD PRODUKSJON

BLAD PRODUKSJON

4510 Trykking av AZPosten -51 500 -70 000 18 500 -81 600 

4515 Ekstra trykk i AzP 0 -7 500 7 500 -10 000 

4520 Trykking av AzKalender 0 -14 600 14 600 -19 500 

4530 Redaktør -105 000 -135 000 30 000 -135 000 

4531 Redaktør - kalender                                  Note 7) 0 -14 000 14 000 -14 000 

4534 Redaktør - digitalisering av AmazonPosten -16 250 -20 000 3 750 -20 000 

4535 Redaktør - ekstra trykk 0 -8 000 8 000 -8 000 

4540 Porto ordinær utsendelse -80 287 -90 000 9 713 -90 000 

4550 Porto ettersendinger -8 357 -5 000 -3 357 -5 000 

SUM BLAD PRODUKSJON

SUM BLAD PRODUKSJONSUM BLAD PRODUKSJON

SUM BLAD PRODUKSJON -261 394 

-261 394 -261 394 

-261 394 -364 100 

-364 100 -364 100 

-364 100 102 706 

102 706 102 706 

102 706 -383 100 

-383 100 -383 100 

-383 100 
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2023

Regnskap Budsjett Avvik Budsjett

DRIFTSKOSTNADER

DRIFTSKOSTNADERDRIFTSKOSTNADER

DRIFTSKOSTNADER

LANDSTREFF

LANDSTREFFLANDSTREFF

LANDSTREFF

6430 Landstreff - Leiekostnader etc -11 030 -12 000 970 -28 000 

6440 Landstreff - Mat -12 379 -10 000 -2 379 -5 000 

6450 Landstreff - Premier                                 Note 6) -42 503 -15 000 -27 503 -5 000 

6460 Landstreff - Andre kostnader -16 959 -10 000 -6 959 -15 000 

SUM LANDSTREFF

SUM LANDSTREFFSUM LANDSTREFF

SUM LANDSTREFF -82 872 

-82 872 -82 872 

-82 872 -47 000 

-47 000 -47 000 

-47 000 -35 872 

-35 872 -35 872 

-35 872 -53 000 

-53 000 -53 000 

-53 000 

STAND OG TREFF KOSTNADER

STAND OG TREFF KOSTNADERSTAND OG TREFF KOSTNADER

STAND OG TREFF KOSTNADER

6510 Stand - Ekeberg -1 150 -1 000 -150 -1 500 

6520 Stand - Konsgsberg 0 0 0 0 

6530 Stand - Ål 0 0 0 -200 

6540 Stand - Oslo Motorshow -4 664 -6 000 1 336 -10 000 

6590 Stand - Andre kostnader -3 761 -5 000 1 240 -5 000 

SUM STAND OG TREFFKOSTNADER

SUM STAND OG TREFFKOSTNADERSUM STAND OG TREFFKOSTNADER

SUM STAND OG TREFFKOSTNADER -9 574 

-9 574 -9 574 

-9 574 -12 000 

-12 000 -12 000 

-12 000 2 426 

2 426 2 426 

2 426 -16 700 

-16 700 -16 700 

-16 700 

STYREKOSTNADER

STYREKOSTNADERSTYREKOSTNADER

STYREKOSTNADER

6610 Styrekostnader - styremøter/årsmøte -6 987 -4 500 -2 487 -4 000 

6630 Styrekostnader - kontorrekvisita -9 158 -10 000 842 -10 000 

6650 Styrekostnader - bilgodtgjørelse -7 771 -10 000 2 229 -10 000 

6660 Styrekostnader - webleie -5 297 -5 000 -297 -6 000 

6670 Styrekostnader - LMK kontingent -27 800 -28 000 200 -28 000 

6680 Styrekostnader - leie postboks -2 630 -2 700 70 -3 000 

6690 Styrekostnader - annet -12 708 -10 000 -2 708 -10 000 

SUM STYREKOSTNADER

SUM STYREKOSTNADERSUM STYREKOSTNADER

SUM STYREKOSTNADER -72 351 

-72 351 -72 351 

-72 351 -70 200 

-70 200 -70 200 

-70 200 -2 151 

-2 151 -2 151 

-2 151 -71 000 

-71 000 -71 000 

-71 000 

ANDRE KOSTNADER

ANDRE KOSTNADERANDRE KOSTNADER

ANDRE KOSTNADER

6710 Lokalavdelinger - bidrag -10 500 -20 000 9 500 -20 000 

6711 Lokalavdelinger - treffstøtte 0 -5 000 5 000 -5 000 

6730 Markedsføring  - Digital strategi 0 0 0 0 

6810 Annet - Leie av utstyr -2 000 -2 000 0 -2 000 

6820 Annet - Vedlikehold Lillebror henger 0 -1 000 1 000 -1 000 

6830 Annet - Garantikostnad 0 0 0 0 

6840 Annet - Bank og kortgebyr -4 780 -5 000 220 -5 000 

6850 Annet -Tap på fordringer 0 0 0 0 

6860 Avskrivninger -12 125 -12 200 75 -12 200 

SUM ANDRE KOSTNADER

SUM ANDRE KOSTNADERSUM ANDRE KOSTNADER

SUM ANDRE KOSTNADER -29 405 

-29 405 -29 405 

-29 405 -45 200 

-45 200 -45 200 

-45 200 15 795 

15 795 15 795 

15 795 -45 200 

-45 200 -45 200 

-45 200 

SUM KOSTNADER

SUM KOSTNADERSUM KOSTNADER

SUM KOSTNADER -481 474 

-481 474 -481 474 

-481 474 -588 500 

-588 500 -588 500 

-588 500 107 026 

107 026 107 026 

107 026 -607 000 

-607 000 -607 000 

-607 000 

8050 Annen renteinntekt 4 785 3 000 1 785 5 000 

8150 Annen rentekostnad 0 0 0 0 

Årsresultat

ÅrsresultatÅrsresultat

Årsresultat 123 358 

123 358 123 358 

123 358 -6 500 

-6 500 -6 500 

-6 500 129 858 

129 858 129 858 

129 858 -18 000 

-18 000 -18 000 

-18 000 

Overført egenkapital 83 358 

Overført til/fra fond for jubileumstreff/markering 10 000 

Overført til/fra fond for medlemsgoder/ matrikkel 30 000 
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Forslag til vedtektsendring; ny ordlyd for Valg, punkt 8e – til Årsmøtet 2023. 
 
 
Valgkomité på 3 medlemmer velges for 1 år av gangen. Komitéen skal bestå av 1 styremedlem og 
2 representanter fra NVAK’s medlemsmasse. Styret fremmer forslag til kandidater. Valgkomitéen 
kan ikke foreslå seg selv til styreverv, men medlemmer i valgkomitéen, heriblant Styretes sittende 
eller påtroppende medlemmer kan foreslås av andre. 
 
 
Begrunnelse for forslaget: 
Et tilsvarende forslag ble fremmet til Årsmøtet i 2022, men forslaget oppnådde ikke det antall stemmer – 
2/3 flertall – som var nødvendig. 
 
At et Årsmøte i Norsk Volvo Amazon Klubb valgte å ekskludere en person fra å kunne være medlem av 
en valgkomité dersom den samme personen også er medlem av Styret i klubben er for undertegnede 
komplett uforståelig, men det er flertallet som bestemmer.  
 
Et argument mot at NVAK skulle godta en slik løsning som foreslått – og som åpner for at vi kan dra nytte 
av dyktige personer både innad i styret og samtidig dra nytte av den samme personen for å skaffe nye 
personer til å bekle verv i styret – er at slikt tillates ikke her og eller der i noen andre foreninger, bedrifter 
eller lag. Men det gjelder noen – og ikke alle. Hvordan den enkelte forening eller lag ønsker å løse dette 
er helt og holdent opp til de foreninger etc. det gjelder. 
 
Nå er det engang slik at det er NVAK – og hva som er til NVAK’s beste – at vi jobber i og for klubben, og 
ikke for å hente føringslinjer fra en sportsforening, en syklubb eller Norsk Hydro for den saks skyld. 
 
Faktum er at det er Styrets representanter som har mest og best kontakt med klubbens medlemmer rundt 
om – om man sammenligner med medlemmenes representanter i valgkomiteen. Om ikke – så hadde vel 
heller ikke valgkomiteens medlemmer stemt for tilsvarende forslag som ble stilt på Årsmøtet for 2022. 
 

• Om Styrets ene representant mot formodning skulle forsøke å overstyre medlemmenes to 
representanter i forsøk på å gjennomføre noe mot deres vilje, så vil Styrets representant kun ha 
en stemme mot de øvriges to stemmer. 

• Styrets representant vil som følge av dette kunne informere de øvrige medlemmene av 
valgkomiteen om potensielle kandidater til et styre eller andre verv – og gi dem muligheten til å 
jobbe videre med kandidaturene om de finner det interessant. 

• Styrets representant i en valgkomite vil sørge for at valgkomiteens øvrige to medlemmer holdes 
løpende informert om styrets arbeid og behov. 

• Slik det fungerer pr.dd. – som følge av Årsmøtevedtaket i 2022 – så må valgkomiteen ta kontakt 
med styret eller en/flere av Styrets medlemmer for å innhente nødvendig informasjon, i stedet for 
å ha tilgang til same informasjon internt. 

 
Vedtaket som ble fattet på Årsmøtet 2022 ble gjort i strid med NVAK’s statutter, som sier at en 
valgkomite skal bestå av 2 personer, og ikke 3 – hvilket ble resultatet på Årsmøtet 2022. 
 
Dersom Årsmøtet 2023 ikke godtar vedlagte forslag om at valgkomiteen skal bestå av 3 personer – hvor 
av en representant fra Styret, så må Årsmøtet forholde seg til de vedtekter som finnes, og ikke fatte 
beslutninger som strider mot NVAK sine egne vedtekter. 
Subsidiært må det komme andre forslag til endring av vedtektene.  
  
Noe som også ble trukket fram i fm. tilsvarende forsalg til Årsmøtet 2022 er at NVAK i en årrekke faktisk 
har hatt en valgkomite bestående av 3 representanter hvor av en representant er fra Styret – på tross av 
at statuttene sier at komiteen skal be stå av to personer. At dette skyldes at statuttene en gang i tiden 
ikke ble oppdatert på dette punktet for så være. Det er uansett det som står nedtegnet som gjelder. Da 
undertegnede til 
 
Årsmøtet i 2022 omsider leverte forslaget innenfor fristen, og ønsket å få vedtektene til å stemme med 
praksis - så falt altså forslaget – og resulterte i et vedtak som strider mot vedtektene.  
 



 
Fordi mitt forslag falt på Årsmøtet 2022 – så skyldes det kanskje at forslaget var dårlig begrunnet, men 
også hva som ble fortalt hva som er vanlig, evt. ikke vanlig praksis hos noen andre. 
 
I den forbindelse har jeg lest meg opp litt på emnet – og funnet følgende – skrevet av Frode Solberg, 
som i flg. sin CV (se nedenfor) bør ha meget god peiling på dette emnet. 
 
 
Uavhengighetsfokus som en begrensende faktor? 
 
Ved diskusjoner rundt dette temaet og generelt i forhold til styrerollen kommer gjerne forholdet knyttet til 
uavhengighet opp som et argument for eksempelvis å ikke trekke inn et styremedlem som medlem av en 
valgkomite. Da ut ifra at dette styremedlemmet kan påvirke komiteens objektivitet og uavhengighet. Det 
er min oppfatning at dette er mer hemmende enn fremmende i 2020 med basis i den styreforståelse 
bedrifter og organisasjoner nå trenger. 
 
 
Frode Solberg.  
Høyskolelektor Forretningsutvikling og rådgiver innen styrearbeid -styrer -strategi og 
virksomhetsutvikling. 
Frode Solberg har vært Høyskolelektor ved Institutt for rettsvitenskap og styring ved Handelshøyskolen 
BI. Frode Solberg har blant annet vært nasjonalt fagansvarlig for Handelshøyskolen BI’s 
styrekompetanseprogrammer og fordypningsfag innen Bedriftsutvikling SMB. Videre en rekke andre 
programmer innenfor entreprenørskap - forretnings – og bedriftsutvikling rettet mot SMB sektoren. Frode 
Solberg arbeider hovedsakelig med executive og corporate / bedriftsrettede programmer. Frode Solberg 
er fortsatt tilknyttet Handelshøyskolen BI som Høyskolelektor - Timeforeleser. 
Frode Solberg har sammenhengende ledererfaring siden 1982 både fra næringslivet og offentlig sektor, 
også som toppleder og styreleder i en rekke selskaper innenfor ulike bransjer som service og 
tjenesteyting, industri, håndverk, reiseliv og offentlig sektor. Utøvende styrearbeid i virksomheter er noe 
Frode Solberg fortsatt driver med. 
Frode Solberg har også vært leder og ansvarlig for utvikling av Executive området ved Handelshøyskolen 
BI Trondheim fra 2007 – 2013. Gjennom dette arbeidet har han både regionalt og nasjonalt arbeidet mye 
med utvikling og gjennomføring av “skreddersydde” lederprogrammer for næringsliv og offentlig sektor. 
Frode Solberg har selv startet 4 bedrifter. Han har arbeidet flere år i internasjonale prosjekter, blant annet 
for SINTEF på Balkan. 
Frode Solberg er forfatter av boken «Styrearbeid – styreutvikling – styreledelse», og også en av 
forfatterne bak boken «Ledelse i små og mellomstore virksomheter». I tillegg er han en aktiv 
artikkelskribent, spesielt i forhold til styre, SMB og entreprenørskap. 
 
Han har også i sitt arbeid, før han ble tilknyttet Handelshøyskolen BI, hovedsakelig drevet med aktiv 
ledelse, rådgiving og utviklingsprosesser innenfor styrearbeid, entreprenørskap, bedriftsutvikling SMB, 
ledelse, strategi og innovasjon. 
Frode Solberg har blant annet Bachelor - og Masterutdanning fra Handelshøyskolen i Trondheim og 
Handelshøyskolen BI 
 
Undertegnede håper at Årsmøtets delegater skjønner og ønsker klubbens eget beste – og godtar 
undertegnedes forslag om å  

1. Endre vedtektene til slik det foreslås innledningsvis. 
2. Å velge Egel Holmquist inn som et tredje medlem, og Styrets representant i valgkomiteen 

for kommende periode. 
 
 
Med vennlig hilsen, 
 
Arve Larsen 
leder NVAK 
 
Pattaya 2023.01.14 


